ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА  КАК СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ РЕЧЕМЫСЛИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  НА  УРОКАХ  ИНОСТРАННОГО  ЯЗЫКА  

Речемыслительная деятельность, по мнению Р.П. Мильруд, есть целенаправленный, мотивированный и осмысленный процесс познания действительности речевыми средствами. Если речемыслительная деятельность осуществляется на иностранном языке, познавательный процесс становится специфичным, то есть более избирательным в направлениях, ограниченным в проблемах, свернутым в объеме, сниженным в темпе, затрудненным в рассуждениях и осторожным в выводах. Методическое исследование проблемы показывает, что адекватное стимулирование речемышления учащихся возможно при формировании всех видов речемыслительной деятельности – слушания, говорения, чтения, письма.

Развитие речемыслительной деятельности на уроках иностранного языка является одной из проблем теории и методики обучения иностранному языку. Анализ учебно-методической литературы и обобщения педагогического опыта позволяет нам систематизировать средства развития речемыслительной деятельности: упражнения, дидактические опоры, речевые ситуации, коммуникативные задачи, дидактические игры и т.д. 

Дидактическая игра – это игра учебная, направленная на усвоение знаний, формирование умений и навыков. Глубокая продуманность учебной цели, обоснованный отбор содержания учебного материала и обеспечение высокого уровня включенности всех учащихся в игру, в которой ключевые роли получают не только сильные в учении, но и позволяют преодолеть проблемы выбора игры на различных этапах обучения.

Наиболее эффективными видами дидактической игры на начальном этапе обучения являются: игры-загадки, игры-драматизации со сказочным сюжетом, ролевые игры и т.д. На среднем и старшем этапах обучения являются игры-соревнования, игры-дискуссии, игры-путешествия, игры популярных телепередач: Что? Где? Когда?, «Звездный час» и т.д.

Таким образом, развитие речемыслительной деятельности на уроках иностранного языка будет более успешным, если система работы по ее развитию строится на основе индивидуальных особенностей детей, имеет место грамотное использование дидактических игр,  выбор вида дидактической игры зависит от этапа обучения.
